

湖南首届网络文化节开幕

许又声视察三湘华声新办公楼,寄语华声在线:
加快上市步伐,加快走出去步伐,加快成为名符其实的全国性网站



11月6日,湖南省首届网络文化节在长沙湘江之滨的华声在线新址隆重开幕,省委常委、省委宣传部部长许又声,省委副秘书长、省委网宣办主任卿立新(右二),省人民政府副秘书长黄卫东(左二),湖南日报报业集团党组副书记、总编辑董岳林(左一),湖南日报报业集团党组成员、副总编辑、华声在线股份有限公司董事长薛伯清(右一)共同触摸水晶球,开启湖南省首届网络文化节官方网站。

记者 李丹 摄

本报11月6日讯 今天上午,由湖南省委宣传部、省委网宣办主办的湖南省首届网络文化节,在湘江之滨的华声在线新址隆重开幕。此次网络文化节将持续3个月时间,期间将举办“湖湘文化传播十大事件网络评选”、“十佳诚信网商评选”、“网络摄影大赛”等13项主题活动,精彩纷呈。

省委常委、省委宣传部部长许又声出席开幕式并宣布活动开幕,省委副秘书长、省委网宣办主任卿立新,省政府副秘书长黄卫东等领导出席开幕式。

【牛】交互直播实现线上和线下无缝互动

开幕式上,承办单位华声在线利用现代网络传播技术,借助声光电技术展示了湖南网络文化发展水平和湖南网络文化企业的整体风貌,别出心裁地组织了一台大型综合网络交互直播活动。许又声饶有兴趣地就互动网络直播进行了现场体验,并点击开通网络文化节官方网站(<http://ehn.voc.com.cn>)。

“我是身在美国洛杉矶的湖南籍网友,请问湖南省举办本次网络文化节的目的是什么?”在传统的开幕式现场之外,全球华人网友通过“网络开幕式”参与湖南省首届网络文化节。开幕式主会场画面与“网络开幕式”直播画面、外景画面实现交互直播,现场嘉宾和线上网友进行无缝互动,让到场嘉宾直呼“过瘾”,感叹现代科技和网络生活的无限魅力。

【乐】13项活动展现“网络湘军”软实力

据悉,按照着力打造“网络文化的盛事、湖南网民的节日”的宗旨,湖南首届网络文化节以“生活因网络更精彩”为主题,共推出湖南省首届网络知识抢答赛、网络摄影大赛、网络文学创作大赛、十佳诚信网商评选活动等13项主题活动,为广大网友送上一顿丰美的精神大餐。

黄卫东在开幕式上表示,举办网络文化节是一种特别的方式向党的十八大献礼,是进一步推动湖南省互联网事业发展的有力举措,将极大推动健康思想文化、优秀文化产品的网络化传播,促进网络文化在湖南开花结果,并有利于进一步提升全省互联网行业创新能力,增强“网络湘军”软实力,为实施“四化两型”战略、建设文化强省提供强大动力和支撑。

【赞】“华声更加贴近老百姓,贴近生活”

开幕式上,湖南日报报业集团党组副书记、总编辑

省委常委、省委宣传部部长许又声视察华声在线新址。

记者 李丹 摄



开幕式现场进行了视频直播连线,现场嘉宾与全球网友互动交流。记者田超 摄



董岳林介绍,作为全国首批十家重点新闻网站转企改制试点单位之一的华声在线,有责任也有义务率先进行各种尝试和探索。以湖南省首届网络文化节的举办为契机,可以让一批优秀的互联网企业成为“数字湖南”的崭新名片,使湖南的网络文化发展更上一个台阶,不断增强湖湘文化的感召力和影响力。

开幕式之前,许又声提早来到华声在线的新址,在湖南日报报业集团党组成员、副总编辑、华声在线股份有限公司董事长薛伯清的陪同下,饶有兴致地视察了三湘华声新办公楼,现代化的办公环境让许又声赞不绝口。许又声一边听,一边环顾办公楼周边的环境,连连点头。“这规模蛮大,不错。”

同时,许又声对华声在线的内容给予充分肯定,他表示,相比不少网站,华声在线更加贴近老百姓,贴近生活。这么短时间,白手起家打下这份家业非常不容易,年轻的领导班子确实是敢想、敢干。说到自己期望中的华声在线,许又声希望华声在线把握难得的历史机遇,加快推进上市进程;把握互联网企业发展的规律和特点,加快走出去步伐,以北京为基地,增强网站的传播力和营销力。更加注意舆论导向,培养一支业务精、政治强的人才队伍,围绕中心,服务大局,为宣传湖南做出更大贡献。

记者 蒋小康 李昆励 李琪

网络文化节 为湖湘文化注入新活力

为期3个月、13项活动内容的湖南首届网络文化节在湘江之滨的华声在线新址隆重开幕。这不仅是湖南3000万网民的盛事,也是湖南与互联网相关的各界向十八大的献礼。

今天湖南已经成为全国12个互联网发达地区之一,国家一类新闻资质的重点网站达6家,涌现了华声在线、红网、金鹰网等一批在全国有知名度和影响力的网站。开办网络文化节,使这些具有领头羊作用的网站,率先垂范,积极营造网络文明,不仅推动了湖南的社会主义文化建设,也对全国网站、网络建设有示范意义。

虚拟的网络,必将更进一步深刻影响社会生活,网络通过改变人们的视角和思维,促进了人们重新认识周围的一切,这一文化现象成为了双刃剑,一方面可以推动社会变革,一方面也会给社会稳定带来不利因素,如何建设文明健康的网络世界,真真切切的关乎我们的幸福生活指数,网络不仅成了现实压力的释放地,也是汇聚民智的良好平台,重在建设不可轻视。

湖南正在着力建设“四化两型”社会,这和网络建设已经难于分离,网络不仅是推进文化强省的重要平台,也是推动湖南经济社会发展的重要助推器之一。这届网络文化节通过和网民的互动,通过营造健康向上的网络文化价值观,必将深刻影响网民建设文明网络的积极性,从而为加强网上思想文化阵地建设的迫切任务,做出有益的探索。

湖南举办网络文化节,体现了“湖湘文化”的新发展,首届网络文化节,围绕“生活因网络更精彩”的主题,通过13项活动内容,将网络和我们现实生活密切联系起来,极大丰富了网友的精神生活,同时也通过健康向上的内容,引导湖南14万家网站,和网民一道共同建设文明健康的网络世界,更好地满足人们对生活中不可或缺的网络世界的需求,让生活变得更美好!

办好网络文化节,不仅丰富人们的物质生活,也能在网络世界展现“网络湘军”的精神风貌,推进“湖湘文化”的与时俱进发展和辐射影响力。期待13项丰富多彩的网络文化节活动,有能效、有活力、有吸引力,推动健康思想文化的传播,引导人们养成文明健康的网络生活习惯,展现湖南网络产业的创新能力,为建设文化强省提供强大动力和支撑。■华声评论员 肖勇

